

Oglas, priposlana itd. tiskanja i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglase itd. šalju se nuputnicom ili polovnicom pošt. štedionice u Beču na administracijsku listu u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prim, neka to javi odgovarajućem u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cekovnog računa br. 347-849. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Stogom rastu male stvari, a nosiloga sve pokvari. Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju opodpisani ne tiskaju a nefrankirani ne primaju. Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, } na godinu 5 K za seljake } ili K 5—, odn. K 2-50 na pol godine.

Izvan carevine više poštarina. Plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., zastali 20 h., koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari J. Krmptić i dr. (Via Sissano), kamo neka se naslovljuju sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare J. Krmptić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiozza 12).

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 26. marta 1905.

Prošloga utorka dne 21. marta svršila se je razprava o Derschattinomu predlogu, idućega na to, da se izabere posebni odbor od 48 lica, koj bi se bavio sa pitanji odnošaja izmed jedne i druge polovice monarhije. Govorili su Svenjenac, Tschan, Poljak Abrahamović, katolički Njemač Morsey, češki radikal Klovač, oje-mački veleposjednik Grabmayer i Hrvat Bjankini. Jedini Abrahamović, u ime poljačkoga kluba, govorio je u toliko proli predlogu, da se stvar ne izruči posebnomu nego već postojećemu nadzornomu odboru. Svi ostali govorili su za predlog. Grabmayer je osobito iztaknuo, da mora doći do revizije nagode u slučaju da bi Kruna popustila Magjarom u pitanjih vojske. Nije moguce da se tu popusti, a da ne reče svoju i predstavnictvo ove pole monarhije, jer je tu po sriedi i novčano pitanje, a ova pola nije voljna nit dužna uzdržavati magjarsku vojsku. Ako će Magjari svoju vojsku, onda se moraju obje pole i gospodarski odijeliti, onda treba promjeniti i kvotu za pokriće skupnih troškova monarhije. I sa gospodarskim odijeljenjem neima se čekati dok bi to Magjari htjeli, nego ga treba provesti odmah.

Bjankini žali što Derschatta u obrazlaganju svoga predloga nije spomenuo hrvatskoga pitanja. (Možda nije smatrao zgodnim spominjati to obrazlažući formalno svoj predlog. Op. ur.) S toga će on opet o njem govoriti. Monarhija je u velikoj krizi. Prouzrokovali su ju Magjari. Moguce da se misli, da će se ju rješiti kako godine 1848.; al ponovljenje te godine teško je moguće. Drugi narodi a i mi Hrvati naučili smo se od onda mnogo. Zahvala za usluge, koje smo načinili 1848., bila je, da nas se je tlačilo ovo pol stoljetja možda više nego li u svih tri sto godina prije. Što smo, u svezi s monarhijom. Nam starijim političarom dovikuju mladji: što se brinete za ovu jednu monarhiju, nam ne-može biti gore nego li je. Kruna i drugi čimbenici morali bi gledati, da se ne krše zakoni i prava naroda. Kad bi se bilo postovalo prava Hrvata, nebi bilo došlo do ovoga stanja u kojem je monarhija. Mudri Deak bio je dao Hrvatima beli list, da napisu što hoće; zalibože slabo se ga je izpunilo. Košut stariji, Lajčević pisao je svomu sinu Frnju, sada na površini se nalazećemo, godine 1859. ovako:

„Ti poznas moje nazore o Hrvatskoj. Hrvatska nije narodnost, ona je narod koj ima svoje omedjašeno zemljište. Ako je Hrvatskoj savez sa Ugarskom postao težak, i ako noće da bude neodvisna (ali neodvisna, a ne austrijska provincija), mi ćemo na to pristati pod neznatnim uvjeti (carevinska sveza ili slobodno obćenje, za grad Rieku slobodan izbor hoće li da pripade Ugarskoj ili Hrvatskoj ili da bude slobodan grad, i skupna garnizija u Petrovaradinu). Ali Hrvatska nemože biti neodvisna, ako nije i Ugarska. Dakle Hrvatini nek nam podaju ruke, da sbacimo austrijski jarum.“

Govornik bi želio imati dar posudnosti i čitati kod kave svaki dan ono pismo starijega Košuta magjarskim patriotom i savjetnikom kruna, te klicati njim: Gospodo, sjetite se Hrvatske i onog pisma Lajoša Košuta od 24. februara 1859. I nebi htjeo mirovati dok se u Hrvatskoj nebi dalo njezinih prava. Zalibože Magjari zahtjeli i Kruna kad se... Hrvatski. Mi Hrvati moramo se zanašati na našu čvrstu volju i na ono na što sile povjestni događaji. Neizbježno novo uredjenje monarhije može se provesti jedino zakonitim sudjelovanjem Hrvatske, Slavonije i Dalmacije (zak. čl. XXX. § 4. od godine 1868.) čvrsta je volja svih pošteno mislećih Hrvata, da se ne provede nikakvo preuredjenje prije nego li se bar Dalmacija neutjelovi Hrvatskoj.

Sami događaji site da se oživotvore prava Hrvatske. Njezine pokrajine spadaju skupa i po jeziku i po geografiji i politički i gospodarski. Gospodarske sveze izmed Hrvatske, Slavonije i Dalmacije sa Austrijom i danas su veće nego li sa Ugarskom.

Ozbiljan i trizean dalmatinski politik (dr. Trumbić) pisao je prošlih dana u javnosti da je hrvatsko pitanje, pitanje ciele monarhije. Bez pravednoga rješaja toga pitanja nemože se monarhija uređiti. Što je Bog sjedinio, to nek ljudi ne diele.

U sjednici od petka razpravljali su se razni predlozi imunitetnoga odbora. Taj odbor je medju ostalimi predložio, da se zastupnika Hauka izruči sudbenom postupku radi grube povriede vjerskoga čuvstovanja počinjenoga u jednom listu komu je Hauk urednikom. Predložio je također da se izruči sudu zastupnika Sternbrga za to što je batinom udario glavnoga dopisnika Prazkih „Narodni Listy“. Kod obih tih predloga bučno se se razpravljalo. Oba predloga kao i svi drugi rečenoga odbora bila su prihvaćena.

Zastupnik Spinečić i drugi podnieti su interpelacije na ministra željeznica radi postupka činovnika na postaji Herpelje-Kozina, i na ministra financija radi nepoznavanja slovenskoga jezika i nerabljenja slovenskih tiskovina kod c. kr. solnoga ureda u Trstu.

Za telefonsku mrežu. Zastupnik Maštajka sastavio je predlog i dobio za nj preko 300 potpisa zastupničkih. U tom predlogu poziva se vlada da sastavi progam svih potrebitijih telefonskih sveza u cijeloj dvostranoj polovici monarhije, i proračun za nje, te neka uzme na posudu odnosni novac. Telefoni bi sami izplaćivali kamate na posudu, i samu glavnicu. Hoće li vlada na to pristati, to je veliko pitanje, uvijek kramarski postupka. A ministar financija je već rekao, da bi teško pristao na taj predlog.

Pododbor željezničkoga odbora glasnavao je ministru željeznica nepouzdanicu za to što je prekoračio na stoline milijuna proračun kod alpske željeznice. Dakle ima još svoju reći odbor i zastupnička kuća.

Politički pregled.

U Puli 22. marča 1905.

Austro-Ugarska.

U sjednici carevinskoga vieća od dne 28. o. mj. interpelirao je zastupnik Spinečić ministra željeznica, da li kani naložiti, da se na postajući nove željezničke crvane Čenovo - Irsi, Bapce i u okrugu oblaže Trst, postave i slovenski napisi. Tu interpelaciju priobćiti ćemo u cijelosti.

U pododboru željezničkoga odbora carevinskoga vieća izjavljeno je vladi nepovjerenje radi prekoračenja proračuna za gradnju nove alpske željeznice. Nadje li to nepovjerenje odziva u odnosnom odboru, to nema dvojbe, da će imati daljnjih posljedica za ministarstvo željeznica. Već sada predno je odjelni predstojnik u tom ministarstvu Wurmb ostavku kao željeznički gradjevni ravnatelj, premda je ministar Wittek vrueće želio, da ostane i nadalje na svojem mjestu. Čuje se medjutim, da se sprema navala i na samog ministra u željezničkom odboru. Napose poljski klub da kani prisiliti ministra na odstup.

Iz Budimpešte dolazi vjest, da se tamo pripisuje veliku važnost dolazku austro-ugarskog poslanika u Berlinu Szogyeny-Marića, koga je kralj pozvao radi ministarske krize. S početka se mislilo, da će mu kralj povjeriti sastav novoga ministarstva, nu on ima samo kralja izvestiti o tom, kako shvaćaju ugarsku krizu u berlinskih vladinih krugovih. Kralj želi naime znati, kako se u Njemačkoj sudi o magjarskom zapovjednom jeziku. Nadalje će pokleat izvestiti kralja o tom, kako bi se upričilo trgovački ugovor sa Njemačkom ako bi se uvelo samostalno ugarsko carinsko područje.

U opozicijskih krugovih smatra se položaj u Magjarskoj vrlo ozbiljnim, te se ne vjeruje da će uspjeti poslanstvo austro-ugarskog poslanika u Berlinu. Opozicija računa s tim, da neće nikomu poći za rukom sastaviti novo ministarstvo ako ne prihvati program združne opozicije.

Iz Zagreba javljaju, da će doskora izći vladina naredba, kojom se ukida poraba raznih naslova, koji su tamo do sada u običaju i koji su često smišesni. Tako bi se u buduće imalo rabiti samo jednostavni naslov: Gospodin, što bi bilo dostatno i posve u redu.

Na izpražnjeno mjesto predsjednika stola sedmorice t. j. najviše sudbene molbe u Hrvatskoj, predložila je vlada sveuč. prof. dra F. Spevca na imenovanje kralju, nu taj predlog da je natrag vraćen u Zagreb i to s razloga, što je Spevec pred više godina držao poznate liberalne govore.

Bugarska.

Iz Sofije javljaju, da se uzprkos velikim vojnim i redarstvenim mjeram opaža veliko, zibanje medju macedonskim ustašama. Osobita ogorčenost da se opaža proti Srbom i Grkom. Naskoro čuti će se opet glasove o poznatih kolovodjah macedonskih ustaša. Jedan Biogradski list piše, da je čitav srbski častnički zbor pripravan sudjelovati u ustanku u Macedoniji.

Carigradske vladine novine priobće u subotu članak, u kojem se upozoraje na tobožnju snosljivost turske vlade prema svim narodom i svim vjeram u carstvu. U članku se nadalje odsudjuje pisanje nekotih francezkih novinah, koje da donose sveč dvie godine sustavno svakojake izmišljotine o tužnom tobož stanju krcčana u Macedoniji.

Rusija.

Sa rusko-japanskoga ratista ne ima osobitih vijesti. Vrhovno zapovjedništvo nad ruskim četama preuzeo je, kako je poznato, general Linjevič, koji sakuplja svoje čete nakon krvave bitke kod Mukdena, sjeverno od tog grada.

Iz Petrograda javljaju, da je u ta-mošnjim novinama izasao važan članak plemića Sibina, u kojem se tuži na plemstvo, koje da se nije usudilo reći caru istinu o potrebama ruskoga naroda. On kaže medju ostalim: — U Rusiji su se ovi nemiri dogđili ponajviše stoga, jer car ne pozna tih potreba. Članak ovaj završuje: „Saberite se Vi plemići, maršali iz gubernija. Gledajte u lice pogibelji, izradite jasan program za državnu reformu i idite korporativno caru, molite ga, da Vas primi i sasluša kao zastupnike čitavog plemstva i prikazite mu iskreno svu nevolju. Otvorite mu oci. Upozorite ga na smrtnu pogibelj, koja prieti njemu i domovini. Uvjerite ga, da samo jedna njegova rieč, jedan poziv narodu, da sudjeluje kod stvorenja nove Rusije, može dovesti do zira.“

Pogled po Primorju.

Puljsko - rovinjski kotar:

Potvrđen izbor predsjednika trg. komore. Ministar trgovine potvrdio je izbor g. Josipa Quarantotto za predsjednika i g. Leandra Camus-a za podpredsjednika trgovačko-obrtničke komore u Rovinju.

Prvi Istarski Sokol u Puli.

Braće Sokoli! Pozivate se na redovitu godišnju glavnu skupštinu, koja će se održavati u nedjelju dne 2. aprila 1905. u 3 sata poslje podne u sokolskoj dvorani (via Tradonico) sa sljedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav brata staroste;
2. Izvješće o društvenom djelovanju tekom prošle godine;
3. Izvješće blagajnika;
4. Izvješće o „Sokolskom Domu“;
5. Promjena društvenih pravila;
6. Eventualni predlozi, upiti, interpelacije, pričužbe i t. d.;
7. Izbor nove uprave.

Odbor.

Konsumno društvo na „Kroaciji“.

Njekoiko naših ljudi u Puli, nastanjenih u predjelu zvanom „Kroacija“, nakanise ustrojiti „Konsumno društvo“. U tu svrhu imali su već pred nekoliko dana pouzdani dogovor, prigodom kojega se prijavilo u društvo oko 36 članova. Veoma je po-hvalno, što opažamo ovaj liepi pokret medju našim narodom, koji će sigurno biti na korist materijalnu i moralnu našeg puka.

Samo napred, mićimo se samo!

Sv. Marija od Zdravlja (obćina Barban). Naše su nevolje tako nesnosne i mnogobrojne te se nismo usudjivali niti dignuti svoj očajni glas, uvjereni, da će

naći više jeke kod tvrde stijene, nego li kod dotičnih čimbenika, koji su pozvani, da ih barem donekle ublaže.

U vrlugu takvih nesreće koje nastište lievo i desno, ne znamo gdje se čestiti ni na što se počeli tužiti. Mi znamo, koliko će uspjeha imati ovo naše izjadanje, ali ipak olakšati će nam se pri srcu kad damo oduška svomu gojevu pred licem naših rođoljuba. Ne ćemo sasvim izprazniti torbu, budući je nastala sv. korizma, treba da ostavimo veći dio u njoj za pokoru naših grieha i onih naših pretpostavnika. Za danas dakle samo ovo: Ovdje ne samo da nemamo ceste, (što bi bila velika razkoš, za kojom mi ni najmanje ne hlepimo) nego ne imademo niti jednog poštenog puta, niti jedne pristojne staze.

Promet koji već postoji između ove kapelanije i Vodnjana i u Barban, zahtjevaćo bi bar, da mogu prolaziti vozovi bez pogibelji, da im se ne lome kolese. U istinu taj glavni put je takav, da je Bog očuvaj, i da se moraš preporučiti svim svetcima kad se daš na putovanje. Osobito onaj komad, koji vodi prama Filipanu, tako je opasan, te ako se odvadži prevaliti ga 10 časaka iza sunčanog zahoda, stalno neće donieti kući čitavu glavu. Tu ti se diže posred puta greben do grebena, hrid do hridi, te neznaš kamo ćeš nogom; a ipak prolazi tuda danonice najmanje dvadesetak vozova, ali nije riedki slučaj, da se Petru prevrnuo voz, Pavlu strla koleasa, Antonu ozledio vol, Mihovilu izčasio nogu konj itd., a onda ti naš seljak znađe izmoliti sve litanije za one, koji bi taj put brzo popravili, čim bi im dru. Clevi bio pristupao, da dodje agitirati u vrijeme izbora. — Ista sudbena komisija, ili liečnik kada mora iz Vodnjana amo, vas je izvan sebe od velikog snebivanja, što njegovoa braća u Poreču mogoše uskratiti opetovno odoporu što ju je u više navrata naša občina molila. — Uz oimo n. pr. da bo- lečnik mora u Vodnjani ili u bolnicu u Pulu. Moralo bi se ga položiti na voz, ali njemu se ne da, jer znađe, da će mu se putem duša tako strešiti te će prije izdahnuti nego li prispjeje do Filipana; tako mora ostati kod kuće bez ikakve liečni- kove pomoći. A što da redno kada se nebo malo namrgodi, oblađić zegume i očme samo nekoliko kapljaja kišice, onda se cieti put pretvori u lokvu, noge ti se zakopaju u baruštinu, da ih ne možeš izvući, te s toga nije moguće ni koraka preko praga. A onaj komad prama Barbanu je jednak. U tu svrhu molimo gsp. načelnika, da se još jednom obrati na nadležne oblasti, možda će ipak jednom koristiti; ako bi on to postigao, liepu bi si uspomenu ostavio među pukom, koji mu ne bi uskratilo zahvalnosti.

Iani smo bili upravlili na c. k. ravnateljstvo pošta molbu e bi nam se dalo jednu sabiraonicu; promet listova je takav da je isto ravnateljstvo običalo nam dati kakvu svezu sa Filipanom. Ali budući se to obećanje još ispunilo nije, moradosmo ove godine ponoviti molbu, jer ne možemo trpjeti, da nam listovi dolaze sada kroz Kričnu, sada kroz Filipan, sada kroz Barban, te ako čovjek očekuje stogod prešnoga, mora trčati na sve tri strane, jer ue zna odkud će mu prispjeti. S toga molimo i ovim putem Slavno c. k. ravnateljstvo, da nam tog potrebi čim prije udovolji te ovrši svoje obećanje.

Lošinjski kotar:

Postanica krčkoga biskupa.
Biskup krčki presvjeli g. Anton Mahnić izdao je poslanicu na svećenstvo i vjernike svoje biskupije, koja se bavi o višokom zvanju kako da dopremo do čovjeka savršena. Kršćansko savršeno — kaže poslanica — u prvom redu očituje se u muževnoj postojanosti ili kako se obično kaže u smajajnosti. Nadalje poslanica upozoruje na neprijateljke kršćanske savršenošći i značajnosti, a ti su oni ljudi što puku pripovijedaju drugo evan- gelje nego je ono Isusovo. Da pak ljudi ne postanu plienom tih krivih proroka,

da ne zabasaju s puta, koji vodi k spa- senju, ustanovio je Bog sv. crkvu, koja ne može da zadje s puta istine i svetosti. A prvi pak uvjet da se čovjek ugne za- sjeđama i prevarama tih lažnih proroka, treba da čovjek uvijek iskazuje poslušnost i ođanost crkvi Isusovoj, što je kršćaninu prva i najsvetija dužnost, jer crkva je majka, koja nam daje životi na koji nas preporadja i vodi u život vječni, a stičemo po njoj neizmerno i neprolazno dobro koje je Bog sam.

Đalje govori poslanica o onim novina- ma koje iznose na vidjelo mane i pogriješke crkvenih poglavara istinite i iz- mišljene . . .

Poslanica završuje se ovim krasnim riečima, koje i mi toplo preporučamo svima na duboko razmišljanje:

Zato, predragi, kao pravi kršćani, kao sinovi svete katoličke, sveopćenite Crkve, poštuju te, ljubite se međusobno. Neka svaki mirno i slobodno uživa prava, što ih ima od Boga kao kršćanin i kao čovjek. Ne mrzimo se, ne pragonimo jedan drugoga, nego podupirajmo se, promičajmo međusobno korist i spas. *Obučite se kao izabrani Božji u milosrdje, dobrotu, poniznost, krotkost i strpljivost, smoceti jedan drugoga, i oprašćajtu jedan drugomu. A svrh svega obucite se u ljubav, koja je sveza savršenošća . . .*

Iz Malinske. Javljaju nam, da je u Malinskoj premiuula dne 12. tek. mjes. Jelisava Skarpa rođj. Bogović, u dobi od 40 godina providjena svetolajstvima umirućih. Pokojnica ostavila je ozalošćena supruga i devetero djece, od koje je šestorica još neobskrbljena.

Miloj pokojnici bila lahka zemljica, a ozalošćenom suprugu i redbinj neka Sve- višnji udieli utjehe!

Potalijančenje ulicah u Cresa. Talijansko zastupstvo grada Cresa nalo- žilo je pred koju godinu obć. vieću, da pronadje shodna imena, kojimi bi se po- krestilo gradske ulice i koja bi odgovarala *uspomeni slavne mletačke republike*. Poli- tička oblast u Lošinj u ne prigovori tomu i dvojica profesora rođom iz Cresa, dadeše se na rad, koji privedoše takodjer skoro do kraja. Medjutim je to pitanje zaspalo, i netko ga budi sada u talijanskim listovih.

Mi smo u istinu značiljini kako su spomenuti profesori riešili svoju zadaću i kakva su izumili imena čisto hrvatskim ulicam, trgovom, setalištem itd. grada Cresa, kako je pred par godina u našem listu nepobitno dokazao dični naš stariina, građanin creski, koji je on hrvatska imena rabio s creskim pukom davno prije nego li su došli na sviet talijanski profesori.

Pazinski kotar:

Iz srednje Istre. Više puta čuju se prigovori, da u Istri akoprem imademo prilican broj učitelja ne možemo, a da napredujemo onako, kako bi se želilo. Ali, da bi se za stvar temeljitije zauzimali, došli bi do čudnih činjenica, a do neu- godnih zaključaka. Ja, koji stvar iz bli- žega promatram i proučavam, opazio sam slijedeće: Ako se zaviri u razrednice (knjiga, u koju se upisu imena i prez- imena djece, i bilježi kako se djeca pona- šaju i uče, koliko puta je učenik izbio iz škole, to jest, koliko puta je manjkao u školi) većine naših pučkih škola, nađi- će se na desnoj strani da su isprešane criticama, koje znače izostanke. Razlozi: poljske radnje i upotrebljavanje kod go- gospodarstva, što se kad i kad dade ispri- čati; bolesti, koje ako su doista bile, mora se ispričati svaki put; uvažiti treba i izo- stalke radi slabih vremena i puteva (ako je nabujao potok ili jarak ako je bez- mosta a mora preko njega); a najveći razlog jest nemarnost roditelja. Kad su pogodna vremena, i kad dijete nije bo- lešno, moralo bi da polazi škola. Tu za- one dvije ili tri ure na dan, moći će ro- ditelji i družina da na blago pripaze; zimi i onako nadje se vremena za štošta nekorištna, a ljeti blago u našim stranama je za vrijeme škole u stajji. Nema zato ni- kakve isprike, ako ne badaste, pak rodi- telji niti ne dođu učitelju da se oprav- daju, jer znadu, da bi se osmješili kad bi

šepave razloge iznesli. Zanemarivanje du- žnosti glede škole ima za posledicu školske globe, koje su obično odmjerene na 2 K na mjesec (okoprem bi mogle biti po za- konu 20 K a i više) a višeput i ništa. Roditelji koji ne mogu platiti su do sada ostali oprošteni od svega. Ubrajaju se među- takove i oni seljaci, koji imadu u nekret- ninama preko 2.000 K vrijednosti. Slučaj u pazinskom kotaru. Baš krasno svrši- shodno je li? Neki vele, da nekoi seljaci vole platiti 2 K a sin da im čuva blago, jer da je puno cijenje tako, nego pastir uz mito. Hvala Bogu, da idemo u tom na bolje! Vide seljaci i sami, da čovjek bez znanja vriedi jako malo u današnje vrijeme. Ali vrlo je za pokuditi ono, što smo nedavno vidjeli u jednoj školi. Bio je ponedjeljak. U 9 sati ujutro započela je obuka. Na upite učitelja odgovarala su djeca nejasno, poluglasno ili su pak mu- čala. Pitanja bila su vrlo lahka. Opazili smo, da su nekoi djeca smetena i blijeda. Da su i malo bolestna sigurno ne bi u školu došla. Što bi to moglo biti mozgali smo dugo. Ali napokon riešila nam se ta čudna zagonetka. Djeca niesu skoro cietu noć ništa spavala, bila su na plesu! Dali se to više puta događja upitamo. I previse puta, odgovori nam učitelj i nadoda: što biste rekli da vam kažem još i ovo, da bijaše nekijim od pića slabo u školi! Užasno! Koja sredstva upotreblja- vati kod uzgoja i obuke? Liep primjr i opomena koriste ponajvećma samo u školi. Šibu ne smijemo rabiti niti onda, kad je koje diete u školi neukrotivo, jer samo ako koje s njome popipaš, hajd na sud i s mjesta si kažnjen. Na to dolazi iztraga i kazna školskih oblasti. Ako ga zatvoris radi toga što nije zadano naučio, napisao ili izvršio; ili što je zakasnio u školu, ili što je bio na plesu, doći će iskričati ili mati ili otac, pak evo ti komedije. Ako i ne bude toga, susljednih par dana ono diete ne će doći u školu. Tako da učitelj konačno dođe do toga, da mu je birati: ili uz silno okapanje, susretan od nekoih svojih suobćinara mržnjom do malog us- pjeha, ili ako je ravnodušan ili kako se običava reći nemaran, do nikakvoga rez- ultata, ako se računa šest godina polazka svakdanje škole. — Doista moramo biti ponosni što imademo učitelja, koji se žrtvuju, da u obće dostatno u prosvjetli na- predujemo. Odužiti ćemo im se time, kad se budemo svojski zauzimali, da im po- mažemo zaprieke odstranjivati, te tako zajedno utirali put pravog prosvjetli a nar- odnome spasu. — Prosvjetom k slobodi!

Poziv na glavnu skupštinu „Lin- darskog društva, za štednju i zajmove, reg. zadruga na neograničeno jamčenje“, koja će se održavati dne 9. aprila 1905.

To jest, na mučnu nedjelju u 4½ sata poslije podne u prostorijama „Hrv. Čita- onice“, sa slijedećim dnevnim redom:

1. Izvješće predsjednika o djelovanju društva.
2. Izvješće o obavljenoj reviziji računa za godinu 1904.
3. Potvrđenje zaključnih računa za godinu 1904.
4. Zajmovi — odluka glede istih.
5. Izbor upravnog odbora za g. 1905.
6. Slučajni predlozi.

Svakom je članu prosto pregledati račune u društvenom uredu od 1.—9. aprila.

Sv. Marina kod Labina, 17/III/05.

Hvala Bogu dopri li su napokon prvi brazci prosvjetli u naše selo: sad imamo i mi školul! Osobitim nastojanjem gsp. Andrije Bastijanica, trgovca u Labinu, i njegovim posredovanjem dobili smo od velezasluzne »Družbe Sv. Cirila i Metoda« početkom ovog mjeseca prvu svoju učiteljicu u osobi čestite gospodjice Katinke Pavečić iz Karlobaga. Dužnost nam je, da se najprije svim srecem zahvalimo našoj Družbi i gsp. Bastijanicu, da se je na- pokon naša davna i vruća želja ispunila. A gsp. dičnu učiteljicu i ovim putem ve- selo pozdravljamo te joj izrazujemo želju da ostane kod nas mnogo i mnogo go- dina na dobrobit ovog našega dosad za- puštenog puika. Ljubav njezina do našeg

naroda i gorljiva revnost u svome teškom zvanju najbolje nam jamče, da će biti ona za nas najzgodnija učiteljica.

Radosno još javljamo, da se je već preko 60 djece upisalo a nadamo se da će ih kasnije biti još više, jer je za sada privremeno škola u jednoj privatnoj kući. Nu ufamo se, da će se do malo započeti građnja nove školske zgrade, koju ćemo — uz malu pripomoc naše Družbe — sami na svoje troškove sazidati.

Škola je ta trn u oku gospodi labin- skoj i to tim više, jer su lani nekoi od njih nagovarali naše ljude, da, ako pri- stanu na talijansku školu, da će im oni bez ikakva njihova troška podignuti leg- nu školu: a uz to da će im i cestu do Labina napraviti. Ali se njihove pođe namjere srećom izjalovile te im ovom prigodom poručujemo: Gospodo labinska! Prošla su ona vremena kad ste nas mogli slobodno varati i zaslepljivati. Sad se je počela i Labiština buditi, pa smo i mi bolje progledali i spoznali vaše spletkarje.

I eto li sami sada dan na dan sve više propadate; reć bi da vas prst božji stiče radi tolikih nepravda, što ste ih našemu nevoljnome puku već nanijeli. Nemojte nam više zanovijetati, da vas još stroža osveta božja ne dostigne! Ako u istinu imate i mrve ljubavi do ovog od vas tclj zanemarenog puika, kojim na žalost vi još upravljate, onda dajte nam jedanput te tolikrat obećane ceste, ali vaše legine škole gradite si u Kalabriji i drugdje u Italiji, gdje mnogo vaše braće još čame u trmini neznanja bez ikakve škole.

A mi vaših talijanskih škola ne ćemo ni sad ni nikad, jer ljubimo svoj slatki materinski jezik više nego sve vaše go- spodstvo i vašu laži-kulturu. Mi hoćemo biti svoji, a ne vaši sužnji! Razumijete li nas po našu, gospodo!

Izvrještat gl. skupštine podružnice »Družbe sv. C. i M. za Istru« u Boljunu, održavane dne 19. II. t. g. na boljun- skom polju.

Skupštinu otvara u 3½ s. po podne na mjesto odsutnog predsjednika g. Ivan Medvedić. Isti rastumači svrhu naše po- družnice i koja joj je sveta zadaća, te pozivlje narod, da se što brojnije sakupi pod barjak braće sv. Cirila i Metoda.

Iza izvješća tajnika i blagajnika, koja bijahu od skupštine odobrena, prelazi se na izbor novog odbora; koji budu izab- rani: Gg. I. Medvedić predsjednikom, Niko Turato tajnikom, Ivan Pataj blagaj- nikom, kao odaslanici na glavnu skupštinu »Družbe birani su: gg. Buretić Jakov, Turato Niko.

Ovom prigodom sakupilo se K 107. Skupština se zaključila u 5 sati u večer. Evo oak imena članova i darovatelja:

Članovi: Romac Mate, postolar	Brest	K
Romac Mate, župan, Brest . . .	5—	5—
Ilijasić Toma, načelnik, Boljun . . .	2—	2—
Marečko Fran, župnik, Vranja . . .	2—	2—
Jurinić Fran, župnik, Paz . . .	10—	10—
Medvedić Ivan, učitelj, Boljun . . .	1—	1—
Demark — Ujpanić Josipa učite- lica, Boljun . . .	1—	1—
Turato Niko, opć. tajnik —	1—	1—
Boljun	1—	1—
Turato Marija, gđja opć. taj. —	1—	1—
Lukež Matko, učitelj, Gologo- rica . . .	5—	5—
Blazić Josip, učitelj, Paz . . .	2—	2—
Lical Gašpar, učitelj, Gore- ojavas . . .	2—	2—
Pataj Ivan, stolar, Boljun . . .	—50	—50
Pataj Dragorad, učenik, Boljun . . .	—50	—50
Zrinjskić opć. tajnik, Vranja . . .	1—	1—
Čohij Antun, cestar, Boljun . . .	1—	1—
Monas Josip, učitelj, Vranja . . .	2—	2—
Monas gđja Jos. učitelj, Vranja . . .	1—	1—
Medvedić Darinka, Boljun . . .	1—	1—
Mavrović Frane, Boljun . . .	1—	1—
Ramak Lovro, Brest . . .	1—	1—
Zrinjskić Petar, Vranja . . .	1—	1—
Novljan Antun, Boljun . . .	—60	—60
Pataj Geza, Boljun . . .	1—	1—
Mandić Ivan, Boljun . . .	1—	1—
Plegar Ivan, Gologorica . . .	1—	1—
Buretić Ivan, Boljun . . .	1—	1—
Buretić Jakov, Boljun . . .	1—	1—
Matičić Fran, župnik, Boljun . . .	2—	2—
Buretić Zora, Boljun . . .	1—	1—
Buretić Milka, Boljun . . .	1—	1—
Buretić Marija, učen. Boljun . . .	—40	—40
Buretić Josip, djak, Pazin . . .	1—	1—
Buretić Verica, Boljun . . .	—40	—40
Tončinić Ivan, učenik, Boljun . . .	—40	—40
Francetić, jurist, Boljun . . .	—80	—80
Kontuš Frane, Boljun . . .	—50	—50

Franina i Jurina.



Fr. Creski sinjori, da te kupit belejskemu ancianu tako velik kolač, da ga nebude mogal nosit.
 Jur. To nju je mogal storit veliku ljubav.
 Fr. Bravo da je, zač je tužil svojga popa, da je večji prijatelj svojemu lego lego creskim sinjorom.
 Jur. Pravo dela, zač mu je bliže stomanja lego jaketa.
 Fr. Ča bi reč Jurino, da nemoru puljska gospoda storit podešada?
 Jur. Ča nezna, da njima vaik fali jedan do trentun?
 Fr. Tako ne moru nikad pot fuč!
 Jur. Aj bi mogli kad bi stia šijor konte Crljenčić.

Razni prinosi:

Za Družbu sv. Cirila i Metoda, pripisane preko naše uprave:
 M. P. Dorčić, Baška . . . K 1—
 Niko Derencinović, Jurandvor . . . 1—
 Josip Vrbka, župeupravitelj . . . 2-35
 Lanisću 2-35
 i to za zprost od čestitanja i za zprost od zahvaljenja na čestitkama,
 Ante Božić iz Kaldira-Laze . . . 8—
 sakupljenih prigodni krštenja sinu mu Metoda;
 Na skupštini podružnice sv. Cir. i Met. u Boljunu sakupljeno . . . 107—
 Ukupno danas K 119-35
 Na račun ove g. izkazanih 363-12
 Sveukupno K 482-47

Poziv

na VII. glavnu skupštinu
 Buzetskog društva za štednju i zajmove—
 registrane zadruge na neograničeno jamčenje, koja će se obdržavati u nedjelju dne 9. aprila 1905. u dvorani gosp. Ivana Medice, krmčara u Buzetu u 9^h, sati prije podne sa sljedećim dnevnim redom:
 1. Pozdrav predsjednika;
 2. Čitanje zapisnika zadnje glavne skupštine i odobrenje istog;
 3. Izvješće upravnog odbora;
 4. Izvješće nadzorničtva;
 5. Potvrda računa za god. 1904.
 6. Razdioba čistog dobitka;
 7. Inj predložiti.

Po § 35. društvenih pravila izloženi su račun za g. 1904. u društvenoj sobi, te ih slobodno svakomu članu pregledati od 2.4.05. do dana glavne skupštine.
 Odbor.

Inžinir Živic preporuča:

Svoj prokušani željezni pluć s trčkama (kolima) za oranje na polju, u bačdama i drvju za plotive, zasipanje, toranje itd., koji se sam ravna, jednostavan, lagan i jeftin. — Svoje dobro poznate škroplivnice protiv peronospori i svoje nepropustljive vinske preče. — Dobivaju se također svakovrstni strojevi za poljedeljstvo i industriju, posebice pak pumpe za svaku poradu i cjevli kod truke:
 Živic i drug.
 Trst — Trgovinska ulica 2.

- Krajcara Frane, Vranja . . . K 1—
- Lukinić Antun, Boljun . . . 1—
- Ilijašić Ivan, Boljun . . . 1—
- Štanić Ivan, Paz . . . 1—
- Travulja Jure, Letaj . . . 1—
- Vila Vilihald, Letaj . . . 1—
- Baričević Ivan, Vranja . . . -40
- Rumac Antonija, Brest . . . 1—
- Ribarić Antun, Vranja . . . 1—
- Belašić Andjeo, Vranja . . . 1—
- Buzić Antun, Borut . . . 1—
- Matijašić Antun, Borut . . . -40
- Francetić Jakov, Boljun . . . 1—
- Mandić Andjeo, Boljun . . . 2—
- Mandić Josip, opć. bl. Pazin . . . 1—
- Perišić Antun, Učka . . . 1—
- Beloulov Frane, Sušnjeвица . . . 1—
- Pikulić Frane, Vranja . . . 1—

Ukupno K 73-90
 Preostatak u blag. g. 1904. . . 4-50
 Za izlicitiranu škr. „Hercegovacko roblje“, dar g. J. Mandića, dostalac Rumac Mate, župnik, Brest . . . K 31—
 Darovalci: Karlavarij, jurist . . . 2—
 Jurman Ivan . . . 1—
 Runko Ivan . . . 1—
 na plesu 3—
 Sveukupno K 116-40
 Povratak krmčara „Mikula“ kod plaćanja objeda dne 9. III. u Boljunu K 2-38
 Skupa 118-78
 Potrošak za zabavu 11-78
 Ostanje K 107—
 Srdačna hvala svima!

Porečki kotar:

Za našu „Družbu“. Za „Družbu sv. Cirila i Metoda“ za Istru sabralo se u veselom društvu kod g. Ivana I. Bejakovića u Kašteljuru 8 K.
 Darovali po K 2: N. N.; po K 1: Josip Ružić Ivanov, I. Bejaković ml., Mavro Legović, Antun Mendica, i gdjica Fabijanić učiteljica; po 20 h: Iv. Bejaković st. i Kate Bejaković; po 60 h: Grgo Mendica, Gdijca Fabijanić, učiteljica, sabrala jednom prigodom među katoličkim djevojkama 10 K. Darovale po 40 h: Ivana Kovač, Ana Kovač, Ana Bojarc, Marija Bojarc, Ana Ružić, Ana Depolo, Marija Legović, Marija Norbido, Marija Kovač, Marija Mihalčić, Antica Kazalica, Ivana Ventin, Marija Legović, Josipa Justinić, Ana Ružić, Kate Laudavac, Margarita Legović, Kate Ružić, Kate Bejaković, Marija Depolo, Antica Mendica; po 50 h: I. I., M. rija Ružić, N. N. darovala 60 h.
 Katolički mladići, raspoljeni radi zabrane plesa na korist naše družbe sa strane c. k. političkih oblasti, sabraše na mesopustnu večer 15 K 40 p. K tomu darovase: Obitelj Ružić-Blaževa i K. obitelj Mendica i K 60 h i Jakov Ružić 20 h. Svega ukupno sabralo se 36 K 20 h. Ova se svota poslala ravnateljstvu Družbe u Volosko.

Koparski kotar:

Za djačko pripomoćno društvo u Pazinu. Prigodom vjenčanja gosp. Ivana Šverka sa gdjicom Katicom Zlatić sabralo se je na predlog gosp. A. Bradetića u kući gosp. Marika Zlatića u Slumu K 41 za djačko pripomoćno društvo u Pazinu, koju svotu su podarila sljedeća gospoda: Ivan Šverko 2 K, Katica Zlatić 2 K, Antun Bradetić 2 K, Marko Zlatić 2 K, Blaž Zlatić 2 K, Ladislav Tonković 2 K, Ivan Šverko 2 K, Antun Krbavac 3 K, Miho Šverko 1 K, Josip Ribarić 1 K, Ruža Šverko 1 K, Lucija Ribarić 1 K, Grga Šverko 1 K, Antun Šverko 1 K, Jure Božić 1 K, Josip Ivančić 1 K, Mate FINDERLE 1 K, Antun Božić 1 K, Ivan Zlatić 1 K, Petar FINDERLE 1 K, Marija Bradetić 40 p., Josip FINDERLE 40 p., N. N. 60 p., N. N. 60 p., N. N. 5 K, N. N. 1 K, N. N. 1 K, N. N. 80 p., N. N. 1 K, N. N. 1 K. — Gospodin župeupravitelj Josip Vrbka, darovao je usljed želje zaručnika 5 K za potrebe naše crkve sv. Mateja.

Hrvatska škola u Humu. Dne 1. tek. mj. otvorila se javna pučka škola u Humu. Do sada se upisalo 29 učenika, a bilo bi ih i mnogo više, da ih nekotji naši odmetnici, a na čelu im učitelj „Legine“ škole ne odvraćaju na sve moguće načine od škole, govoreći im, da će imati nameta za novo ustrojenu školu i prijetiti djeci po putovima i u Humu, koja bi rada polazila onu školu.
 Dragi Humljani! Nemojte vjerovati, da će vam se radi one škole povisiti nameti. Nova škola, neće vas stajati ni pol novčića, što ćete se s vremenom i sami osvjedočiti, jer sve troškove, što budu za školu doprinášati će „Družba sv. Cirila i

Metoda“; to je ona „Družba“, koja prijašnji u pomoć za narodnu prosvjetu svagdje al samo ondje, gdje živi naš narod, a nipošto tamo, gdje našega naroda nema. dočim „Legu“ radi baš obratno, gradeći škole među našim narodom, a s onom prokletom namjerom, da ga odnarođi, da posije mržnju među našom braćom, da uništi onaj naš sladak materinski jezik, onaj jezik, koga ste vi iz majčinih prsi mljekom usisali.
 Humljani! Dne 5. t. mj. obdržavali ste ples za „Legu“ i vikali kao izvan sebe: „Vita la patria“ (mjesto patria) bela! „Viva Colmo“ itd., a malo zatim zapjevali ste: „Zaspal Pavo“ — „Jelico, Jelico otvori mi vrata!“ — „Katica moja mila“ — „Rodila losa grođda dea“ i druge naše liepe narodne pjesme. A što to znači? To znači, da vi niste Talijani, kako „Piccolo“ o vama piše, već ste ljudi naše krvi, našega roda i jezika. Pa ako ste naši, ako ljubite svoj jezik, kako možete šijati vašu djecu u „Legino“ gnjezdo, gdje ne čuju niti jedne riječi u svojem materinskom jeziku, već baš obratno uče se mrziti i goziti onaj jezik, koga su vaši djedovi toliko ljubili, da su bili pripravni uvijek za nj svoju krv protiti.
 Humljani! Svi Talijani u Istri drže vas za Talijane, kako je već bilo pisano u „Piccolo della Sera“ negdje prije petnaest dana. — Znamo, da i Vi sami ne čete se priznati nikada za Talijane, a onoga lažnoga dopisnika iz Huma pitamo, kakvo je to talijanstvo u Humu, kad sam predsjednik Vaše uprave ili administracije, ako hoće, da što ljudima oglasi, govori samo „stovinski“, jer prije svage, drugčije ni nezna, a drugo, ljudi ga nebi u drugom jeziku razumjeli, dakle niti u talijanskom.

Humljani! Još jednu riječ! Vi kažete, da Vas „Legina“ škola ništa ne stoji. — A ne sjećate li se ili možda niti nezna, da su Vaši i naši protivnici u zadnjem zasjedanju zemaljskoga sabora u Kopru odlučili i dali „Legi“ deset tisuća kruna. A otkuda su uzeli tih deset hiljada kruna? Iz neba im valja nisu pali! Nisu ne, nego je onih deset tisuća kruna iz zemaljske blagajne; tu je i Vašeg i našeg novca, u taj novac rabe Talijani samo za njihove izdajničke svrhe, da nas sataru i unište, pa da onda gaze po nama i po svemu što je nama najdraže i najsvjetlije.
 Prošle godine dali su „Legi“ 10.000 kruna, ove godine će dati 20 tisuća i uvijek više, a plaćati će radi toga veće namete i Vi na štetu vašu i vaše djeca.
 Za „Legu“ su dali da 10.000 kruna, a nisu htjeli odlučiti, da se dade Vama i svim kmetovima Istre dvadeset tisuća kruna bezkamatnih zajmova (to će reći posuditi novac bez interesa), koji novac biste bili povratili u 20 godina, a s njim biste bili popravili Vaše vinograde, koji su Vam uništeni od fitoksera ili ako još nisu uništili će ih i Vama, kao po većem dielu Istre. Zapanite i to, da ako bi bili oni Vam dali onih dvadeset tisuća kruna i vladali bi bila dala trideset i pet tisuća kruna. Humljani! Promislite dobro ovo, pa čete vidjeti tko je za Vas, a tko je protiv vama, vidjet ćete, koji skrbi za Vaše materijalno i duševno blagostanje, a tko jedva čeka, da vas vidi doskora uništene i pollaćene.
 Humljani! Kad hoće ribar da ulovi ribu, stavi na udicu meku. Riba zagrije, al se ujedno prevari i uhvati. Tako Vam je i „Legina“ škola ništa drugo za Vas nego meka. Vi ste, recimo i ne zamjerite, ribe, koje jedete tu meku, al budite sigurni prevarit ćete se i Vi i biti ćete uhvaćeni, a da se nikada više ne istragnete onaj paklenskoj udici, koju krije u sebi „Legina“ škola.
 Humljani! Zagrizli ste u meku „Legina“ škole, al još je doba, da se spasite. Zapusite „Leginu“ školu i upišite Vašu djecu u našu i Vašu pravu narodnu školu, bit će Vam to na čast i blagoslivljati će Vas vaša djeca za koju ćete jedanput pred Bogom odgovarati. Ne učinite li tako, sami ćete sebe osuditi, kajati ćete se al bit će prekasno!

Razne primorske viesti.
 No tražimo dlaku u jajetu! Poslijednje doba čitali smo u zagrebačkom „Hrvatstvu“ dva puta dopise iz Krka, namijenjene većinom Vašemu listu radi jednog dopisa iz Vrbnika. Ja neću, da iztražujem da li je bio onaj dopis umjestan ili ne, niti želim dirati u posao Vašeg uredništva, ali iskren, kao što jesam vazda bio, kažem otvoreno i Vama g. uredniče glede onog dopisa i pisu dopisa iz Krka u „Hrvatstvu“ svoje mntenje: Nama treba ljubavi mnogo! I mnogo! Živio dr. Josip Juraj Strossmayer!!!

bih ja, kad bih imao pri tom rieč, nastojao svim silama, da se izbjegne svaki sukob i svako nesporazumljenje između onih, koji su kadri i valjani raditi za duševni i tjelesni boljak našeg tužnog naroda u Istri. Kažem čisto, da bih nastojao, jer kad što i uz najstrožju pažnju snese kućavica jaje u tuđe gnjezdo.

Upravo to morali bi uzeti kadšto u obzir i oni, koji su možda kadšto i protiv volji urudništva neugodno taknuti. Ne bi se dakle imalo svaku malenkost staviti na sito, i rešeto, voć utomiti u sebi koju nevolju radi stvari, za koju se mi borimo.

Tako n. pr. neodobravamo mi onu dopisnika iz Krka, gdje prišiva Vašem listu, da nazivlje rodoljubno naše svećenstvo „puzavcima“, dočim znade svatko, koji nije slipe i gluhi, da se tim nazivom kreću samo one lizavce, koji slako slepe orudje neprijateljskim biskupom u Primorju u protunarodne svrhe.

Ne budimo dakle tako občutljivi i nesnosljivi, a još manje strastveni s jedne i s druge strane, te se ugledajmo u talijansko svećenstvo Primorja, koje se riedko kad potuži na ultra liberalno - židovske talijanske listove i ide složno s liberalcima u borbu protiv nama. Svećenik.

(Ako ćete baš znati, naziv „Puzavci“ upotriebio je prvi u našem listu jedan odličan naš župnik, rodom s toka Krka. Op. Ured).

Imenovanje. G. E. Semeliker do sada porezni pristav u Kopru bijaše imenovan poreznim kontrolorom u Labinu. Zem. odbor u Poreču imenovao je g. E. Mantovani-a tjekarnikom zem. bolnice u Puli.

Zupnikom u Novigradu (Cittanova) bio je imenovan dosadašnji župnik u Miljaji večelastni gos. Antun Urbanac. Ministar hogoštovja i nastave imenovao je vjeroučitelja muške pučke škole u Izoli gos. E. Stolfa učiteljem na talijanskom odelu učiteljista u Kopru.

C. k. namjestnik u Trstu imenovao je namjest. prevodnju g. dr. Vilima Baltića kot. komisarom u Pazinu; zemaljskoga zivnara gos. Petra Pirjevca židovskarnim asistentom na c. k. namjestničtvu.

Glavni ravnatelj austrijskog Lloydja. Kažu i vele i odlučuje da će glavnim ravnateljem austrijskog Lloydja biti imenovan gospodin Albert Frankfurter američanski podanik, a nekotji govore da je još židov.

Ovoga gospodina da su posudili od magjarskog društva „Adria“ na Rieci. Živila austrijsko-američanska solidarnost!

Disciplinarna iztraga. U Podgradu boravio je dulje vremena savjetnik prizivnog suda u Trstu gosp. Milovčić, te je vodio disciplinarnu iztragu protiv savjetnika i upravitelju kotarskog suda g. Rikardu Paulinu. Saslušano bijaše mnoštvo svjedoka, što činovnika, posjednika, seljaka itd.
 Iztraga ta povedena je usljed interpellacije zastupnika prof. Spincića i dr., stavljena dne 15. marča t. g. na carevinskomo vieću.

Mulci za vojsku. Prije dva čedna proputovali su nekotji konjanički čestnici kvamerske otoke radi nabave mulaca za vojsku. Kupili su više tih životinja na Krku, Lošinj u Cresu plativ komad dosta skupo t. j. 500—650 kruna.

Devetdeseti imendan. Naš Veliki biskup i dobrotvor Preuzvišeni gospodin dr. Josip Juraj Strossmayer slavio je 19. tek. svoj devetdeseti imendan. I ovom zgodom podnio je hrvatski narod Svevišnjem, tople molitve, da nam još dugo uzdržji dobrog velikog biskupa i dobrotvora u životu. U ovom težkom položaju treba hrvatski narod, da mu živi zagovornik, otac i dobrotvor. Treba da živi onaj muž, koji je sve sile, sav svoj um i svoje blago ulagao za dobra i sreću svih Hrvata i mile nam domovine Hrvatske. Živio Veliki biskupe i dobrotvore još dugo i mnogo! Živio dr. Josip Juraj Strossmayer!!!

ZLATAR I DRAGULJAR

JOSIP JURŠIČ

Nova ulica ≈ VODNAN ≈ Nova ulica.

Prodaja zlatnih i srebrnih predmeta. — Prima svakovrstne naručbe i popravke uz cienne umjerene. — Izradba točna po naručbi.

OGLAS.

Daje se na opće znanje da će se u općinskom uredu u Buzetu dne 1. aprila t. g. u 10 sati prije podne održavati javna dražba glede davanja u zakup izgradnja djelova I, IV i V ceste od Fontane do Sv. Sveti.

Primati će se samo ustmene ponude, koje budu podnešene do 11 sati prije podne.

Prije ponude moraju natjecatelji položiti jamčevinu 10% od svote ustanovljene u dotičnom proračunu.

Dražbeni uvjeti, kao nacrti i proračuni mogu za vrijeme uredovnih sati u općinskom uredu u Buzetu uvidjeni biti.

Gestorna uprava za sudbeni kotar Buzet, dne 11. ožujka 1905.
Predsjednik: I. Žigante v. r.

Svoji k svojim!

Skladište pokućstva

goričko-solkanske stolarske zadruga (prije Antan Gernigov)

TRST

Via di Piazza vecchia 1, polak crkve Sv. Petra

Tvornica sa strojevnim obratom. Pokućstvo izrađuje se samo u pečl izsušenim drvom.

Konkurencija isključena. — Za solidnost se jamči.

Prodaje se također uz mjesečnu odplatu.

Zastupstvo u Trstu, Splitu i Aleksandriji. Ilustrovani cijenici se šalju na zahtjev.

Odlikovana

J. KOPAC

sviječarna na paru

Gorica - ulica Sv. Antona

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom starišinstvu, p. n. slavnim obćinstvu svijeće iz prijesnoga pečelnoga voska kg. po K 4.90. Za prijesnost jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva, vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

Štampilje

iz kaučuka

izrađuje knjigotiskara J. Krmpotić i drug.

Via Sissano-Diana u PULI Via Sissano-Diana

Preporuča se svim p. n. župnim, obćinskim i drugim oblastima i uredima te posujilnicama, gospodarsko-trgovačkim i prosvjetnim društvima, p. n. gg. trgovcima i t. d.

CIENE UMJERENE.

Pošto je ovo poduzeće jedino hrvatsko u Istri i Primorju, nadamo se i molimo za što brojnije cijenjene naruche.

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.

Zdravlje je najveće bogatstvo!



Ove glasovite i nenadkriljive kapljice sv. Marka upotrebljavaju se za vanjsku i unutarnju porabu. Osobito odstranjuju irganje i kalamje po kostih, neoplazmi i izliece svaku glavobolju. One nedostizivo spasosno djeluju kod bolesti želudca, ulebluju katar, odstranjuju zadržavanje, odiklanjaju naduhavanje, boli i grčeve, pospiješuju bolju probavu, čiste krv i crieva. Propone velike i male gljst. — Sve bolesti od gljstid dolazeće. Djeluju izvrsno protiv naprasnosti i proukasti. Liece sv. Marka je najvažna i najkorisna u svim bolestima. Propone svaku groznicu i sve bolesti od zrudica dolazeće. Najbolje je sredstvo protiv maternici i madrona, pa zato osmijaju manjkati u ojednoj građanskoj nu seljačkoj kući. Dohiva se samo: **Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 29** pokraj crkve sv. Marka. — Novac neka se šalje napred ili poznaćem. — Manje od jednog tuceta (12 boćica) se ne šalje. — Cijena je sljedeća i to franko na svaku poštu: 1 tucet (12 boćica) 4 K, 2 tuceta (24 boćica) 8 K, 3 tuceta (36 boćica) 11 K, 4 tuceta (48 boćica) 14 K, 5 tuceta (60 boćica) 17 K. — Posjedujem tisuću i tisuću priznanica, da ih nije moguće ovdje tisutati, zato navedajem samo imena neke gg., koja su sa osobitim uspjehom potrebijavali **kapljice sv. Marka** te podopuzma ozdravile: Iv. Bardinčić, (načelnik); Janko Išćak, kr. nadlugar; Stj. Borčić, župnik; Ilija Manić, opančar; Sođija Vukelić, silica; Joze Seljančić, seljak itd. itd.

Utemeljena god. 1360. Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 29, pokraj crkve sv. Marka.

Zdravlje je najveće bogatstvo!

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.

Visokom kr. zem. vladom proglašena liekovitom vodom rudnicom

APATOVAČKA KISELICA

naravna alkaličko-muriatična-litijaska kiselica vrlo bogata ugljičnom kiselinom

izvrstno i poput kristala čisto stolno piće.

Glasoviti liečnički autoriteti prepisuju ovu kiselicu s najboljim uspjehom kod svih bolesti probavnih organa i grčliva na protiv uložima i reumi, kod želučanog, plućnog, grienog i svih drugih katara, protiv hemoroidima (slatnoj žilji), kod boli bubrega, mjehura, kamena, šećerna bolesti, zrnatih i nestranih žolara, izgarvice i mnogih drugih bolesti. Prokušano izvrstno i nenadkriljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih ženskih bolesti.

Analizirane ju prof. dr. E. Ludwig, c. kr. dvorski savjetnik i kr. prof. dr. S. Bošnjaković.

Nagrađjena na mnogim velikim strukovnim izložbama sa 15 zlatnih medalja.

„Upraviteljstvo vrela Apatovačke kiselice“
ZAGREB, ulica broj 17.

Dohiva se u svim ljekarnama, trgovinama mirođija, restauracijama i gostionama.

Istarska Posujilnica u Puli

Prima zadrugare, koji uplađuju zadrudnih dielova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član istoga 4 1/2% kamata čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 100 K bez predhodnog otkaza, iznose do 400 K uz otkaz od 8 dana, iznose do 1000 K uz otkaz od 14 dana a tako i veće iznose ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne; u nedjelju i blagdane osim jultija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Ciluva S. Stefano br. 9, prizemno desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

POZOR!

BOLESTNOME ZDRAVLJE!
SLABOME JAKOST!



PAKRAČKE KAPLJICE I SLAVONSKA BILJEVINA su danas najobjavljenija dva pučka lijeka, pošto ta dva lijeka sigurno djeluju sa najboljim uspjehom, prokriše si put na sve strane svijeta.

PAKRAČKE KAPLJICE

djeluju izvrsno kod svih bolesti želudca crijeva — odstranjuju grčeve i boli želudca, gone vjetrove i čiste krv — pospiješuju probavu, tjeraju male i velike gljst, odstranjuju groznicu i sve druge bolesti od iste dolazeće. Liječe sve bolesti jetra i slezeni. Najbolje sredstvo protiv bolesti maternice i madrona — a toga osmijaju manjkati u nijednoj građanskoj ni seljačkoj kući.

Neka svatko naručiti i adresira:

Vidmarić preporučuje seljactva mo. Pakračkih kapljica.

PETAR JURISIĆ ljekarnik
PAKRAČAC br. 207. (Slavonija.)

Cijena je sljedeća i to franko na svaku poštu su:
12 boćica (1 tucet) K 5.— 36 (3 tuceta) K 12.40
24 boćice (2 „) „ 8.60 48 (4 „) „ 16.—
60 boćica (5 tuceta) K 18.—

Manje od 12 boćica se ne šalje.

SLAVONSKA BILJEVINA rabi se upravo sjajnim najboljim uspjehom protiv najstarijem kašlju, prosoholji, prouklosti, hrpavosti u grlu, teškom disanju, astmi, probadanju, kataru, odstranjuje guste sline, te djeluje izvrsno kod svih ma i najstarijih prsnih i plućnih bolesti.

Cijena je sljedeća i to franko postavljena na svaku poštu:
2 originalne boce K 3.40 4 originalne boce K 5.80
6 originalnih boca K 8.20

Manje od 2 boce se ne šalje.

Novac se šalje unaprijed ili poznaćem.

Molim dakle naručiti samo izravno od mepe pod adresom

PETAR JURISIĆ ljekarnik
PAKRAČAC (Slavonija).